


�P�D�N�L�Q�J���W�K�H���F�R�U�U�H�F�W���D�F�D�G�H�P�L�F���G�H�F�L�V�L�R�Q�V��
�W�L�H�G���W�R���H�Q�W�H�U�L�Q�J���W�K�H���Z�R�U�N�I�R�U�F�H�����W�Z�R��
thirds say they would have done 
something different in choosing college 
�V�W�X�G�L�H�V�����D�Q�G���R�Q�O�\���R�Q�H���L�Q���¿�Y�H���F�R�O�O�H�J�H��
�J�U�D�G�X�D�W�H�V���L�Q�G�L�F�D�W�H���W�K�D�W���W�K�H�\���W�K�L�Q�N���W�K�H�\��
will be more successful than the prior 
�J�H�Q�H�U�D�W�L�R�Q�����2�Q�H���W�K�L�U�G���R�I���U�H�V�S�R�Q�G�H�Q�W�V��
said that their college education did not 
�S�U�H�S�D�U�H���W�K�H�P���Z�H�O�O���I�R�U���D���¿�U�V�W���I�X�O�O���W�L�P�H��
�M�R�E�����)�L�Q�D�O�O�\�����U�H�V�S�R�Q�G�H�Q�W�V���L�Q�G�L�F�D�W�H�G���W�K�D�W��
�S�D�\�L�Q�J���F�R�O�O�H�J�H���G�H�E�W�����U�R�X�J�K�O�\��������������������
strongly affects decisions about future 
�O�L�I�H���F�K�R�L�F�H�V���V�X�F�K���D�V���J�U�D�G�X�D�W�H���V�F�K�R�R�O����
�K�R�X�V�L�Q�J���D�Q�G���M�R�E�V��

�7�K�L�V���V�H�Q�V�H���R�I���X�Q�H�D�V�H�����O�H�I�W���X�Q�F�K�H�F�N�H�G����
not only leads to greater uncertainty 
among citizens about the value of 
�L�Q�Y�H�V�W�L�Q�J���L�Q���F�R�O�O�H�J�H���R�S�S�R�U�W�X�Q�L�W�\����
�H�V�S�H�F�L�D�O�O�\���S�X�E�O�L�F���F�R�O�O�H�J�H�V�����Z�K�L�F�K���V�H�U�Y�H��
���������R�I���D�O�O���V�W�X�G�H�Q�W�V�����E�X�W���I�X�Q�G�D�P�H�Q�W�D�O�O�\��
undermines the most critical element 
supporting college opportunity 
�L�Q���W�K�H���¿�U�V�W���L�Q�V�W�D�Q�F�H�����S�X�E�O�L�F���W�U�X�V�W����
�'�L�V�V�D�W�L�V�I�D�F�W�L�R�Q���Z�L�O�O���R�Q�O�\���Z�R�U�V�H�Q�����L�I���W�K�H��
citizens they serve and who help to 
�¿�Q�D�Q�F�H���W�K�H���L�Q�V�W�L�W�X�W�L�R�Q�V���D�U�H���O�H�I�W���R�X�W���R�I��
�W�K�H���F�R�Q�Y�H�U�V�D�W�L�R�Q���D�E�R�X�W���S�R�O�L�F�\���U�H�I�R�U�P����

Policy Options, Responsibility  
and Public Trust
�7�K�H���F�R�Q�À�X�H�Q�F�H���R�I���W�K�H�V�H���W�U�H�Q�G�V���D�U�H��
�D�W���W�K�H���K�H�D�U�W���R�I���W�K�H���P�L�V�V�L�R�Q���R�I���+�(�6�,�*. 
�$�F�F�R�U�G�L�Q�J�O�\�����W�K�L�V���¿�U�V�W���Q�H�Z�V�O�H�W�W�H�U���L�V��
dedicated to recent survey research 
trends on higher education policy and 
�S�X�E�O�L�F���W�U�X�V�W����

Following advice from its Policy 
�6�W�H�H�U�L�Q�J���&�R�X�Q�F�L�O���L�Q���-�X�O�\���������������+�(�6�,�*��
�L�V���L�Q�L�W�L�D�W�L�Q�J���D�Q���D�P�E�L�W�L�R�X�V���S�U�R�M�H�F�W���G�X�U�L�Q�J��
�������������������W�L�W�O�H�G���³�%�X�L�O�G�L�Q�J���3�X�E�O�L�F���7�U�X�V�W���L�Q��
�D�Q���(�U�D���R�I���&�K�D�Q�J�H���´���8�Q�G�H�U���W�K�L�V���E�D�Q�Q�H�U����
�+�(�6�,�*���S�O�D�Q�V���W�R���F�R�Q�G�X�F�W���D�W���O�H�D�V�W���I�R�X�U��
�V�F�L�H�Q�W�L�¿�F���S�R�O�O�V���W�R���S�U�R�Y�L�G�H���D�Q���H�P�S�L�U�L�F�D�O��
�E�D�V�H���I�R�U���H�[�S�O�R�U�D�W�L�R�Q���R�I���³�W�R�S���R�I���W�K�H��
mind” policy issues affecting higher 
�H�G�X�F�D�W�L�R�Q�����R�S�W�L�R�Q�V���I�R�U���F�K�D�Q�J�H�����G�H�V�L�U�H�G��
�R�X�W�F�R�P�H�V�����D�Q�G���V�K�D�U�H�G���U�H�V�S�R�Q�V�L�E�L�O�L�W�L�H�V��
�I�R�U���W�D�N�L�Q�J���D�F�W�L�R�Q�����7�K�H���¿�U�V�W���S�R�O�O�����W�R���E�H��



�‡����1�H�D�U�O�\�����������R�I���U�H�V�S�R�Q�G�H�Q�W�V��
eliminated choices of colleges 
�E�H�F�D�X�V�H���R�I���F�R�V�W��

�‡ �Roughly one-half of families would 
rather continue to depend on 
�E�R�U�U�R�Z�L�Q�J���P�R�Q�H�\���W�R���D�W�W�H�Q�G���F�R�O�O�H�J�H����
�U�D�W�K�H�U���W�K�D�Q���I�D�L�O���W�R���D�W�W�H�Q�G��

“Innovation in Higher Education, 
2012.” Northeastern University/FTI 
Consulting (National sample=1251 
adults; margin of error=3.1%).

�‡ �College is viewed as very important 
�W�R���D�F�K�L�H�Y�L�Q�J���W�K�H���³�$�P�H�U�L�F�D�Q���'�U�H�D�P�´��
���������������E�X�W���Q�H�D�U�O�\���R�Q�H���W�K�L�U�G���E�H�O�L�H�Y�H��
college opportunity will diminish for 
�I�X�W�X�U�H���J�H�Q�H�U�D�W�L�R�Q�V��

�‡����:�K�L�O�H�����������V�X�U�Y�H�\�H�G���Q�D�W�L�R�Q�D�O�O�\���¿�Q�G��
�F�R�O�O�H�J�H���F�R�V�W���W�R���E�H���Z�R�U�W�K�Z�K�L�O�H�����R�U��
�U�H�D�V�R�Q�D�E�O�H���I�R�U���W�K�H���E�H�Q�H�¿�W�����R�Q�H���K�D�O�I��
�U�H�V�S�R�Q�G���W�K�D�W���W�K�H�\���N�Q�R�Z���V�R�P�H�R�Q�H��
who postponed college because of 
�F�R�V�W�����D�Q�G���P�R�V�W���������������Y�L�H�Z���S�D�\�L�Q�J��
for college as the biggest barrier to 
�R�E�W�D�L�Q�L�Q�J���D���G�H�J�U�H�H��

�‡����)�R�X�U���L�Q���¿�Y�H���V�X�U�Y�H�\�H�G���E�H�O�L�H�Y�H���W�K�D�W��
the US system of higher education 

�V�L�J�Q�L�¿�F�D�Q�W���H�O�H�F�W�R�U�D�O���Y�L�F�W�R�U�L�H�V���������������I�R�U��
�W�D�[�H�V���W�R���V�X�S�S�R�U�W���H�G�X�F�D�W�L�R�Q���L�Q���&�$�����D�Q�G��
�D���K�L�J�K�H�U���H�G�X�F�D�W�L�R�Q���I�D�F�L�O�L�W�L�H�V���E�R�Q�G���L�Q���1�-����
serve as only two examples of public 
trust in colleges translating into positive 
�V�X�S�S�R�U�W���I�R�U���L�Q�Y�H�V�W�P�H�Q�W�����D�O�O���O�L�Q�N�H�G���W�R��
�L�Q�G�L�Y�L�G�X�D�O���D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q�V���I�R�U���V�X�F�F�H�V�V����
�&�O�H�D�U�O�\�����S�X�E�O�L�F���W�U�X�V�W���L�Q���W�K�H���W�U�D�G�L�W�L�R�Q�D�O��
�E�H�Q�H�¿�W�V���R�I���F�R�O�O�H�J�H���L�V���D���N�H�\���H�O�H�P�H�Q�W��
in the hope for future investment and 
�L�P�S�U�R�Y�H�P�H�Q�W���R�I���K�L�J�K�H�U���H�G�X�F�D�W�L�R�Q��

�%�X�W�����W�D�N�L�Q�J���W�R�J�H�W�K�H�U���S�R�O�O�L�Q�J���U�H�V�H�D�U�F�K��
�D�Q�G���R�W�K�H�U���S�R�O�L�F�\���W�U�H�Q�G���G�D�W�D�����F�L�W�L�]�H�Q�V����
�S�X�E�O�L�F���S�R�O�L�F�\���P�D�N�H�U�V�����S�U�H�V�L�G�H�Q�W�V��
and governing boards of colleges 
appear to be on a collision course on 
�W�K�H���P�D�W�W�H�U�V���R�I�����U�H�I�R�U�P�L�Q�J�����W�K�H���F�R�V�W��
�S�U�L�F�H���V�W�U�X�F�W�X�U�H�����D�Q�G���D�F�F�R�X�Q�W�D�E�L�O�L�W�\��
�I�R�U���R�X�W�F�R�P�H�V�����:�K�H�U�H�D�V���F�L�W�L�]�H�Q�V��
�Y�L�H�Z���F�R�O�O�H�J�H���D���N�H�\���F�R�P�S�R�Q�H�Q�W���L�Q��
�Z�R�U�N�I�R�U�F�H���S�U�H�S�D�U�D�W�L�R�Q���D�Q�G���K�R�S�H��
�I�R�U���W�K�H�L�U���H�F�R�Q�R�P�L�F���I�X�W�X�U�H�V�����W�K�H�\���D�U�H��
�L�Q�F�U�H�D�V�L�Q�J�O�\���G�L�V�V�D�W�L�V�¿�H�G���Z�L�W�K���W�K�H���U�L�V�L�Q�J��
�S�U�L�F�H���R�I���F�R�O�O�H�J�H�����P�R�X�Q�W�L�Q�J���S�H�U�V�R�Q�D�O��
�G�H�E�W�����D�Q�G���F�R�O�O�H�J�H���O�H�D�G�H�U�V�¶���L�Q�D�E�L�O�L�W�\��
�W�R���F�R�Q�W�U�R�O���H�V�F�D�O�D�W�L�Q�J���F�R�V�W�V�����0�D�Q�\��
feel that college opportunity for their 
children will be diminished without 
�V�W�U�X�F�W�X�U�D�O���U�H�I�R�U�P��
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